

---

### Уводна реч

Револуције су упоришне тачке нашег разумевања прошлости. Хобсбаумов „дуги деветнаести век” отпочео је Француском револуцијом. Почетак двадесетог века донео је велику Октобарску револуцију која ће обликовати идеолошку мапу Европе све до пада Берлинског зида. Са друге стране, тек започети двадесет и први век обележио је читав низ револуција. Прво смо били сведоцима низа „обојених револуција”, а ове смо године могли да пратимо читав талас политичких преврата у арапским земљама. Низови политичких промена нису само одјек несталности времена у којима живимо. Можда је најважнији увид који нам нуде ови догађаји онај који се тиче начина на који их доживљавамо. Као што нам се често дешавало да пожуримо и назовемо један догађај револуцијом, подједнако смо брзо знали да почнемо да испитујемо и преиспитујемо његову револуционарну природу. Зато, вероватно више од несталности прилика, период у коме се налазимо одликује несталност значења. Уместо да га омеђује у историографском смислу, револуција је у семантичком смислу обележила сам почетак двадесет и првог века. Тако ни сама револуција није остала имуна на револуцију значења.

Наш задатак није револуционаран, нити би то икако могао бити. Највеће достигнуће коме бисмо могли да се надамо је захватање једног малог дела сазнајног богатства које носе идеје о револуцији и револуцијама. Трећи број *Синтезиса* зато нуди низ оваквих настојања, научних искорака младих аутора. Овде треба бити пажљив. Као ни код револуција, младост не бисмо смели да везујемо за неизбилност. Напротив, баш као у револуцијама, претходница било чему новом су страст и енергија. Такође, налик револуцији, исход младог научног стваралаштва је увек неизвестан. Зато ће се тек временом показати да ли су идеје о револуцији биле истовремено и револуционарне идеје.

Ствари не стоје ништа другачије ни са младим научним часописима и у том смислу *Синтезис* дели сва искушења и све ризике са својим ауторима. На сличан ће начин, надамо се, делити и њихове успехе и афирмацију у пољу научног стваралаштва. За сада, то је више еволутивни процес него револуционарни преокрет. Али иако циљеви нису нужно револуционарни, исходи таквима свакако могу постати.

У име уредништва *Синтезиса*,  
Марко Симендић